
 

Referat af bestyrelsesmøde i Dagtilbud Hovedgård  

 d. 04.03 2024 kl. 19.00-21.30  

I Vildrosen 

 Punktets 
art 

Tema 

1.  I Nyt fra formanden  

• Velkommen og punkter til eventuelt 

• Siden sidst 
Institutionsforum den 10/4 (hvem deltager?) 

- Institutionsforum er et møde med politikere samt formænd og 
næstformænd i bestyrelser. 
Patricia og Louise deltager. 

Opsamling fra møde i december – status fra aktivitetsudvalgene? 
- Louise tager fat i aktivitetsudvalgene og hører hvad de har af ønsker. 

Der har indtil videre været snak om en fælles sommerfest.  

2.  I  Nyt fra Dagtilbuddet  
Siden sidst – opsamling 
Sygefravær 
Til sidste bestyrelsesmøde orienterede Jonas om et ekstraordinært sygefravær pga. 
operationer.  
Vi er heldigvis ved at være tilbage igen. Vi mangler nu kun en medarbejder der ikke 
er tilbage endnu.  
 
Det samlede sygefravær for 4. kvartal ligger på 2,4% procent. Det samlede 
sygefravær for dagtilbuddet i 2023 endte på 4.1% = 1% under Horsens Kommunes 
”måltal” på 5.1%. 
Vi er for 7. år i træk det dagtilbud med det laveste sygefravær. Det tyder på en stærk 
sammenhængskraft i personalegruppen og et godt samarbejde mellem personale og 

forældre. Det kan vi godt være stolte over og ”prale” lidt af        
 
Kapacitetsudfordringer, løsninger og begrænsninger 
Vi gør alt hvad vi kan for at sikre, at alle 0-2 børn kan få en plads i dagtilbuddet. Det 
er dog ikke en mulighed at imødekomme dette. Vores vuggestuegrupper går lige nu 
med ekstra børn og vi har 3 dagplejere der går med 5 børn. Vi forsøger at lave de 
bedste løsninger og ”fylde op” hvor vi kan. Vi arbejder tæt med pladsanvisningen om 
at imødekomme alles ønsker. 

 
Status på byggeri + proces 
Der skulle gerne stå to nye grupperum færdige i april 2025. Lige nu er opgaven om 
tilbygningen i udbud og vi afventer hvem der vil byde ind på den. Vi regner med at 
der bliver sat første spadestik kort efter sommer. Når grupperummene er færdige, så 
skal vi formentlig tænke i at blande børnegrupperne, så alderen bliver mere ligeligt 
fordelt i vuggestuegrupperne.  
 
Vi ser tendenser til, at forældre der ikke kan få opfyldt deres ønskeplads i vuggestuen 
starter børn op hos en dagplejer, men skifter til vuggestue så snart det er muligt. Det 



 
har vi ikke oplevet på samme måde før. Det samme gør sig gældende når forældre 
ikke får opfyldt en ønskeplads i Naturhuset. Vi har et stort behov for tilbygningen for 
at honorere pladsbehovet og forældreønsker.  
 
Stillingsopslag til Vildrosen 
Vi har en medarbejder på Knoppen, som er blevet ansat på sit tidligere arbejde og 
derfor er der oprettet et stillingsopslag til en pædagog på Knoppen.  
 
Belysning på P-plads 
Der er kommet ny belysning på parkeringspladsen. Vi håber det har givet bedre 
oversigtsforhold for forældrene når de afleverer og henter. 
 
Legestuegrupper i Vildrosen 
Dagplejerne er i legestue i Vildrosen. Det er dejligt at de har fået den mulighed igen. 
Det er et tilbud, så det er ikke et krav at de kommer i legestue hver gang, men der er 
indtil videre en rigtig god tilslutning til det.  
 
Andet? 
Vores gamle madbil er brudt sammen og vi har investeret i en anden. Der er god 
økonomi i selv at transportere børnenes mad mellem Vildrosen og Naturhuset. Vi har 
købt bilen for 15.000 kroner og der er årlige driftsomkostninger på ca. 15.000 kroner 
også. Alternativet til egen madbil er bestilt transport. Den udgift har tidligere været 
65.000 kroner om året.  
 
Jonas har været til Børne&Unge topmøde som hvert år afholdes af Kommunernes 
Landsforening. Et stort tema på topmødet var børnefælleskaber. Jonas tager med 
sig, at der er nogle markante forskelle på familiefællesskaber og 
”institutionsfællesskaber” og hvorpå den måde forældre og professionelle voksne 
forstår og anvender begrebet dannelse. Det kunne være et tema at tale om de 
forskelle til forældremøder.  
 

3.  D Tema: Forældrefoldere (se bilag) 
Bestyrelsen har ønsket at forældrene fik en ”opdateret” forældrefolder med nyttig 
viden om dagtilbuddet ved barnets opstart. 
Dagtilbuddet har også ønsket at forældrene fik en forældrefolder ”fra forældre til 
forældre”, der fortæller noget om hvilke ønsker og forventninger man som forældre 
har til hinanden i samarbejdet med personalet om dagtilbuddets børn. 
 
To udkast til foldere vedhæftet til drøftelse, udarbejdelse og efterfølgende 
udgivelse. 
Input fra bestyrelsen: 
Folderen fra forældre til forældre: 
Det må godt være mere tydeligt, at det er en folder fra bestyrelsen. Derfor skal der 
ikke stå Horsens Kommune på papiret. Ud fra et forældreperspektiv giver det ikke 
mening at få 2 foldere til en opstartssamtale. Man vil som forældre ikke få læst dem 
begge. Og man vil som forældre blive forvirret over to ”ens” budskaber med to 
forskellige afsendere. Den ene folder bør tænkes som et ”opslagsværk” (den fra 
dagtilbuddet). Den anden folder (forældrefolderen) er mere et ønske om den 
forældreadfærd der vil være god skik i samarbejdet med dagtilbuddet  



 
Det aftales af forældrefolderen fra bestyrelsen uddeles til forældremøderne i juni og 
desuden hænges op i vindfangene under billedet af bestyrelsen så man selv kan tage 
et eksemplar.  
 
Folder fra dagtilbuddet: 
Det er godt med en ”praktisk” folder, da det er rart for forældre, personalet og 
ledelse at kunne referere til noget.  
Afsnittet omkring Komme/gåtider i Aula må godt være lidt mere skarpt formuleret til 
forældrene. Det er ikke nok det er et ønske. det retter Jonas til. 
 
Der er nogle drøftelser bestyrelsesmedlemmerne imellem om det er relevant at der 
står noget i folderen om børns afholdelse af fødselsdage. Der er argumenter både for 
og i mod. 
 
I forlængelse af mødet har Jonas tilføjet et afsnit om fødselsdage der tager højde for 
de forskellige synspunkter der blev delt på mødet. 
 
Konklusionen er, at med de ønskede rettelser/tilføjelser tages den nye forældrefolder 
i brug fra nu, og uddeles til nye forældre ved opstart i dagtilbud Hovedgård. 

  

4.   Pause 
 

5.   Budget: status på budget 2024 
Vi gik ud af 2023 med lige knap et minus på 800.000.  
Lige nu ser det ud som om, at vi får indhentet en stor del af ”underskuddet” allerede i 
2024. Der er fortsat en del usikkerheder forbundet med årsresultatet, særligt her 
tidligt på året, da en stor del af økonomien er bundet op på antallet af årsbørn. Der 
skal ikke mange indmeldinger eller udmeldinger til i starten af et budgetår for det 
har stor indvirkning på årsresultatet.  
Jonas har en særlig opmærksomhed rettet mod om der i budgettildelingen er taget 
nok højde for de lønstigninger der kommer i 2024? 

6.   Tema: Forældremøde den 12. juni 2024 
Ønsker til indhold? 
Fællesoplæg fra Jonas og Stine – børns konflikter og håndtering af konflikter.  
Der kunne evt. stå en kasse indtil stuerne, så kan forældrene putte sedler i om deres 
ønsker til mødet.  
Oplæg fra personalet om hvad er det for nogle rammer børnene er i og hvad de skal 
være en del af, så man på den måde kan øve sig i det derhjemme også.  
En snak om forpligtende fællesskaber – der er en forventning om at børn deltager.  
Jonas kan evt. komme rundt og holde et lille oplæg på stuerne i begge huse.  
Info omkring forældrefolderen – nogle af de fakta der er fra folderen.  
 
Bestyrelsens beretning 

• Hvilken form og fortælling? 

• Hvem deltager? 

• Arbejdsgruppe? 

• Årsberetning ud på Aula inden forældremødet.  
Jonas finder de sidste to årsberetninger og sender med ud til bestyrelsen. Derudfra 
kan der laves et udkast og tages med næste gang til drøftelse.  



 
7.   Punkter til næste møde: 

• Folder fra forældrebestyrelsen til forældremødet. 

• Årsberetning  

• Dannelse i fællesperspektiv  

8.   Evt. Husk der er mad til næste møde       tidspunkt bliver sendt.  
 
Punktets art: I – information, D – debat, B – beslutning 

Vi ser frem til et godt møde. 

Jonas og Louise 


